
挖掘机司机考试：初级挖掘机司机题库知识点三

1、单选 对于发动机某些零部件如活塞的热负荷非常严重的使用哪种润滑比较

合适？（）

A.压力润滑

B.飞溅润滑

C.喷油润滑

D.定期润滑

正确答案：C

2、单选 不影响（江南博哥）蓄电池内电阻的因素是（）。

A.极板放电程度

B.温度

C.容量

正确答案：C

3、判断题 内燃机的润滑采用强制润滑方式。

正确答案：错

4、判断题 喷油提前角总是大于供油提前角。

正确答案：错

5、判断题 容量不是一个定值,而是随放电电流的大小和电解液温度的高低而

变化的。

正确答案：对

6、单选 挖掘机在容易坍塌的位置（沟、坡的边缘）放置原则是：（）

A.行走马达在后，下部车体垂直于沟边放置机器

B.行走马达在前，下部车体垂直于沟边放置机器

C.行走马达在前，下部车体平行于沟边放置机器

D.行走马达在后，下部车体平行于沟边放置机器

正确答案：A

7、单选 燃油性质对燃烧的影响最主要的是（）。

A.温度

B.着火性

C.压缩比

正确答案：B

8、单选 关于换向阀说法不正确的是：（）

A．换向阀是利用阀芯和阀全之间的相对运动变换油液流动的方向

B．接通和关闭油路

C．改变液压系统的工作状态

D．改变液压系统的工作压力

正确答案：D

9、单选 三角皮带承受能力比平皮带大（）。



A.二倍

B.三倍

C.一倍

正确答案：B

10、判断题 润滑油要有适当的粘度和很好的粘温性能。

正确答案：错

11、问答题 气门为什么会漏气？

正确答案：引起气门漏气的原因，通常有以下几种：

1、气门与气门座的配合部位磨损、烧坏或粗糙，以致不能很好地密封。

2、气门间隙过小。

3、气门座积炭过多。

4、气门杆部弯曲变形或气门头翘曲。

5、气门在导管内上下往复运动时有发涩或卡滞的现象。

6、气门弹簧折断或弹力不足。

7、气门座与缸盖配合不良，以致造成导热不良而变形。

8、气缸盖螺栓扭紧力矩不一致，使气门座变形。

9、气缸盖因某些原因发生变形而导致气门座跟随变形。

12、单选 常用从动件的型式是（）。

A.尖底从动件

B.滚子从动件

C.平底从动件

正确答案：B

13、单选 下列有关挖掘机分类的说法不正确的是：（）

A．按工作装置的形式可分为正铲、反铲、拉铲、抓斗四种形式；

B．按行走装置的形式可分为履带式、轮胎式、汽车式、悬挂式；

C．按传动装置的形式可分为机械传动式、机械—液压传动式、全液压传动式、

电传动式；

D．按操纵系统的类型可分为机械操纵式、液压操纵式、气压操纵式。

正确答案：C

14、判断题 螺纹按顺时针旋进者为左旋。

正确答案：错

15、单选 挖掘机在容易坍塌的位置（沟、坡的边缘）放置原则是：（）

A.行走马达在后，下部车体垂直于沟边放置机器

B.行走马达在前，下部车体垂直于沟边放置机器

C.行走马达在前，下部车体平行于沟边放置机器

D.行走马达在后，下部车体平行于沟边放置机器

正确答案：A

16、判断题 压印在三角带外表面上的标准长度即是三角带的内圆长度。



正确答案：对

17、单选 向心轴承是轴承上（）与轴的中心线垂直。

A.轴颈

B.反作用力

C.作用力

正确答案：B

18、多选 下例有关溢流阀的说法正确的是？（）

A.溢流阀是通过阀口的溢流

B.溢流阀使被控制系统或回路的压力维持恒定

C.实现稳压、调压或限压作用

D.调压范围小，调压偏差大

正确答案：A, B, C

19、多选 下例关于装配正确的是？（）

A．根据规定的技术要求

B．零件或部件进行配合和联接

C．使零件可以销售

D．使之成为半成品或成品的工艺

正确答案：A, B, D

20、填空题 专用液压油大致可分为以下四种：（1）（），（2）（）（3）

（）。

正确答案：稠化液压油、精密机床液压油、液压、导轨两用油，航空液压油

21、判断题 熔断器的熔体熔断后，可用铜丝、铁丝等导电物体来代替、继续

工作。

正确答案：错

22、单选 对于负荷大、相对运动速度高的摩擦面使用哪种润滑？（）

A.压力润滑

B.飞溅润滑

C.喷油润滑

D.定期润滑

正确答案：A

23、单选 以下选项中是蓄能器作用的是？（）

A.保持控制油路压力的稳定以及当发动机停车时仍然可以放下工作装置以保证

机械安全

B.防止因自重引起油缸活塞自由下落，而做平衡阀用

C.防止系统过载、保护油泵和油路系统的安全及保持油路系统的压力恒定

D.用外控顺序阀做卸荷阀，使泵卸荷

正确答案：A

24、判断题 液压传动适用于要求定比传动的场合。



正确答案：错

25、判断题 正轮的作用是将作功行程中,曲轴所得到的能量中的一部分储存起

来。

正确答案：对

26、判断题 组合阀是按它所完成的功用来命名的。

正确答案：对

27、单选 以下选项不是挖掘机的直动臂的特点：（）

A.构造简单

B.质量轻

C.得到较大的挖掘深度

D.布置紧凑

正确答案：C

28、填空题 齿轮传动有（）（）。

正确答案：圆柱齿轮传动，圆椎齿轮传动

29、判断题 节温器损坏会使发动机温度迅速升高。

正确答案：错

30、填空题 （）是指反作用力与轴的中心线一致。

正确答案：推力轴承

31、判断题 M24表明螺纹的大径是 24mm。

正确答案：对

32、填空题 液压马达将液体的压力能转换为（）的机械能。

正确答案：旋转形式

33、判断题 气油泵的最大供油量要大于等于发动机的最大耗油量。

正确答案：错

34、填空题 方向控制阀可分为（）、（）两大类。

正确答案：单向阀、换向阀

35、填空题 （）是指柱塞在液压缸体内轴向排列并沿圆周均匀分布，柱塞轴

线平行液压缸体旋转轴线。

正确答案：轴向柱塞泵

36、多选 关于液压泵选择正确的是？（）

A.要满足液压系统所提出的要求

B.液压泵的额定流量应稍高于系统所需要的最大流量

C.泵的额定压力应比系统压力略高

D.优先选用价格底廉的

正确答案：A, B, C

37、判断题 凸轮磨损或凸轮轴有变形,按一般要求,正常使用的凸轮轴凸轮高

度的磨损不得大于 0.8毫米。

正确答案：对



38、多选 以下哪些是直列四缸发发动机的工作顺序？（）

A.1-3-4-2

B.1-2-4-3

C.1-2-3-4

D.1-3-2-4

正确答案：A, B

39、单选 柴油机迅速燃烧期放出热量达整个循环放出热量的（）。

A.30%

B.50%

C.100%

正确答案：B

40、判断题 轮系中某个中间齿轮，可以既是前级的从动轮，又是后级的主动

轮。

正确答案：对

41、单选 六缸柴油机工作次序为（）。

A.1-5-3-6-2-4

B.1-3-5-2-4-6

C.1-5-3-2-4-6

正确答案：A

42、填空题 （）是指喷油器向气缸开始喷油的时刻，用活塞离上止点的曲轴

转角来表示。

正确答案：喷油提前角

43、判断题 如将喷油泵壳体顺着凸轮轴旋转方向转动一角度,则供油迟后,供

油提前角减小。

正确答案：对

44、判断题 用绳卡连接钢丝绳时，最后一个绳卡距绳头的长度不小于 140mm。

正确答案：对

45、单选 并联在润滑系主油路中作为分流式滤清器的是（）。

A.集滤器

B.粗滤器

C.细滤器

D.集滤和粗滤器

正确答案：C

46、判断题 润滑油的供应可以是间歇的不可连续。

正确答案：错

47、判断题 变量泵能在一定范为内调节排量。

正确答案：对

48、填空题 机械传动的两大类型是（）和（）。



正确答案：摩擦传动、啮合传动

49、名词解释 压力加工性能

正确答案：指金属材料在冷热状态下进行加工时，具有可塑性，即形状产生变

形时，它并不发生破裂的一种能力。

50、填空题 按照轴承的工作摩擦性质又可以分（）和滚动轴承。

正确答案：滑动轴承

51、判断题 一个充足电的蓄电池,在一定的电流强度下所输出总电量称为容

量。

正确答案：错

52、单选 W1001型挖掘机液压操纵系统油泵不出油的原因可能是（）。

A.油箱内油压太低

B.油质不好

C.油压不合格

正确答案：A

53、填空题 化学方法防腐蚀法分（）和（）两种。

正确答案：氧化法、磷化法

54、判断题 吊钩危险断面及颈部产生永久变形可修复后再使用。

正确答案：错

55、单选 柴油机着火性通常用（）表示。

A.十六烷值

B.温度

C.压缩比

正确答案：A

56、填空题 凸轮机构是由（）、从动件和（）三个基本部分组成的机构。

正确答案：凸轮、机架

57、单选 控制和保护装置指（）。

A.在电路中对电能起传递、控制、变换、监测的装置

B.在电路中对电能起传递、控制、变换、监测、保护及报警的装置

C.在电路中对电能起变换、监测、保护及报警的装置

D.在电路中对电能起传递、控制、更换、监控、保护及报警的装置

正确答案：C

58、判断题 蜗杆与蜗轮的轴线在空间互相垂直交错成 90°。

正确答案：对

59、判断题 图样的比例为 1：2，表示图样对实物为放大 1倍。

正确答案：错

60、单选 经常性猛加油门使发动机工作粗暴引起（）。

A.冲垫

B.噪声



C.间隙过大

正确答案：A

61、判断题 钢丝绳用绳卡连接时，绳卡间距不得小于钢丝绳直径的六倍。

正确答案：对

62、判断题 双作用式叶片泵既做成变量泵,也可以做成定量泵。

正确答案：错

63、判断题 回转与行走机构的传动采用由低速大扭矩马达直接驱动的高速方

案。

正确答案：错

64、判断题 模数 m越大，轮齿的承载能力越大。

正确答案：对

65、填空题 机械防腐蚀法分为（）（）（）。

正确答案：热涂法、喷镀法，油漆法

66、判断题 电源的电动势的大小由电源本身的性质所决定，与外电路无关。

正确答案：对

67、单选 下面选项中有关串联油路说法正确的是？（）。

A.前一个液压缸的回油路通过换向阀和后一个液压缸进油路相连接

B.各串联缸不可以同时动作

C.串联系统中液压泵的出口压力不等于整个管路系统的压力损失与各串联液压

缸内有效工作压力之总和

D.串联系统与并联系统压力相等

正确答案：A

68、判断题 从定义上看，电位和电压相似，电位改变，电压也跟着改变。

正确答案：错

69、单选 发动机正常工作的温度是（）。

A.55-65℃

B.65-75℃

C.75-85℃

D.85-95℃

正确答案：D

70、判断题 10～20mm的钢丝绳用绳卡连接时，应不得少于 3个绳卡。

正确答案：错

71、填空题 5螺纹的基本要素：（）（）（）（）。

正确答案：牙型，外径，螺距，头数旋向

72、判断题 柴油泵供油时不用有一定的提前角。

正确答案：错

73、单选 脂润滑的供应可以是（）。

A.间歇的



B.连续的

C.间歇或连续

正确答案：A

74、判断题 普通螺纹的公称直径是指螺纹中径的基本尺寸。

正确答案：错

75、判断题 多缸柴油机正常工作,必须使配气正时。

正确答案：对

76、判断题 脂润滑只能间歇供油。

正确答案：对

77、判断题 机械传动总效率比液压传动总效率低。

正确答案：错

78、判断题 控制阀的作用是控制和调节各部分液体的压力、流量和方向。

正确答案：对

79、单选 按燃烧室的结构型式不能是（）。

A.统一式

B.分隔式

C.预热式

正确答案：C

80、单选 如下凸轮不按形状分的是（）。

A.盘形凸轮

B.移动凸轮

C.圆柱凸轮

正确答案：B

81、判断题 当工作容积和转速相同时二行程汽油机比四行程汽油机的功率

大。

正确答案：对

82、判断题 我国安全生产的方针是“安全第一，预防为主”。

正确答案：对

83、填空题 （）是指钢和铁以外的金属材料。

正确答案：有色金属

84、单选 分隔式燃烧室不能是（）。

A.预燃室式

B.燃油室式

C.涡流室式

正确答案：B

85、判断题 机器是由若干个部件组成,每一个部件又由若干个零件组成。

正确答案：对

86、填空题 常用的液压油有（）和（）两种。



正确答案：普通液压油、专用液压油

87、判断题 液压缸和液压马达的主要作用是将机械能转化为液体的压力能。

正确答案：错

88、单选 对于齿轮泵产生径向力不平衡的原因说法不正确的是？（）。

A.液体压力产生的径向力

B.齿轮传递力矩时产生的径向力

C.困油现象产生的径向力，致使齿轮泵径向力不平衡现象加剧

D.缩小压油口的直径

正确答案：D

89、填空题 蓄电池的工作特性有：（）（）（）（）（）。

正确答案：电动势，内电阻，放电特性、充电特性、容量

90、单选 不是挖掘机的机械传动方式是（）。

A.摩擦传动

B.啮合传动

C.齿轮传动

正确答案：C

91、判断题 缓慢燃烧期由于在高温缺氧条件下进行,燃烧不完全,容易产生碳

烟随废气排出。

正确答案：对

92、单选 延伸率是金属材料拉伸时，试样长度的增加与原长度的（）。

A.压缩比

B.百分比

C.收缩率

正确答案：B

93、单选 柴油机的起动一般是靠（）起动的。

A.柴油

B.起动机

C.油泵

正确答案：B

94、判断题 一般在相同的条件下，三角带传递动力的能力比平型带大，约可

增大 3倍。

正确答案：对

95、填空题 钢按可变形状分（）（）（）（）。

正确答案：铸造钢，锻造钢，轧压钢、冷拔钢

96、填空题 柴油机燃烧室一般分：（）和（）两大类。

正确答案：统一式燃烧室、分隔式燃烧室

97、填空题 叶片泵分（）和（）两种。

正确答案：单作用、双作用



98、判断题 挖掘机的走合期按规定为 100工作小时。

正确答案：对

99、单选 齿轮传动不包括（）。

A.曲线

B.圆柱

C.圆锥

正确答案：C

100、填空题 内燃机的工作循环是（）（）（）（）四个冲程。

正确答案：吸气，压缩，做功，排气

101、判断题 社会主义职业道德的基本原则之一是为人民服务，向社会负责。

正确答案：对

102、单选 高度参数的单位一律为（）。

A.cm

B.mm

C.μm

正确答案：C

103、判断题 喷油提前角是指喷油器向气缸开始喷的时刻,用活塞离上止点的

曲轴转角来表示。

正确答案：对

104、填空题 钢按冶炼方法分（）（）（）（）

正确答案：平炉钢，转炉钢，电炉钢，坩埚炉钢

105、填空题 专用液压油大致可分为以下四种：（1）（），（2）（）（3）

（）。

正确答案：稠化液压油、精密机床液压油、液压、导轨两用油，航空液压油

106、判断题 内燃机走合期满以后应更换新机油。

正确答案：对

107、单选 蓄电池指示数据在 1.75～1.5伏之间说明（）。

A.该单格完好

B.应充电

C.蓄电池有故障

正确答案：B

108、判断题 柴油机的起动一般是靠起动机起动。

正确答案：对

109、多选 柴油机排放控制的重点是（）。（）

A.氮氧化物

B.颗粒污染物

C.氢氧化碳

D.硫氧化物
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